

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken: " 9 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

A nagy harc előtt.

A képviselőházban beállott szélesödés nem az ellenzéki erők megrogyanását, vagy éppen az ellenzék elkedvetlenedését jelenti. Az ellenzéknek nem áll módjában megakadályozni, hogy a többség a kormányellenes szerződés-kötését ne szentesítse.

Csak egy módja volna ennek: az obstrukció. Ezt pedig ennél a kérdésnél senki sem akart csinálni. Elvégre az országkormányzat vitelért, az állam ügyeinek ellátásáért s magának a kormánynak a tényért nem az ellenzék, hanem a kormány és az azt támogató többségi párt a felelős.

Az ellenzéknek ez a higgadt magatartása súlyos cáfolata a kormánynak azon érveinek, a melyeket a házszabályrevízió ellen fölhozott. A revíziót a kormány főként azért tartja szükségesnek, mert a törvényhozás működését nem akarja függővé tenni minduntalan összeverődő destruktív elemek tetszésének. Éppen az olasz szerződés esete fényesen bizonyítja, hogy ilyen romboló-

esoport a Házban nincsen is, mert hiszen ha volna, ezt az alkalmat csak nem szalasztotta volna el obstrukciósínálás nélkül, a midőn a kormány az alkotmányt megszegte? A törvényhozás működése tehát semmiféle rendbontó elemek erőszakos beavatkozása által nem akasztott meg. A geszti nyitlennél megjelenése óta tehát a kormánynak még kevesebb joga van különben is erőszakolt érveit jóhiszeműleg használni.

Azt mondják azonban a kormánypártiak, hogy nem volt obstrukció most az olasz szerződésnél, de bezzeg lesz a revízió tárgyalásánál; a revízióra tehát szükség van.

Ennél képtelenebb és fonákabb okoskodást még nem teremtett a kormánypárti politika boszorkánkonyhája. Hát persze hogy lesz obstrukció; de annak a mestere, előidézője, a főfő obstruktor maga Tisza István gróf lesz. Ha a nemzetet minden ok és szükség nélkül országgyűlési szabadságában támadják meg, — holott e szabadság egyetlen hatásos fegyver az össz-

birodalmi törekvés ellen — ha a nemzetet meg akarják fosztani attól a lehetőségtől, hogy vér nélkül verjen vissza olyan támadásokat, amelyek különben országduló összeütközéseket eredményeznének: hát nem kötelessége-e akkor minden hü és józan hazafinak megoltalmazni a nemzet szabadságjogait, annyi balsors és vértengerben megőrzött legfőbb életbiztosítékát?

És aztán a revízió ellen az obstrukciót nem is ad-hoc összeverődő elemek fogják csinálni, hanem az egész ellenzék, tehát minden képviselő, aki nem kormánypárti programmal választatott meg. Ott lesz az obstrukciók közt Bánffy, Apponyi, Beöthy, Gulner, Eötvös, Ugron, Kossuth, Thaly, Rakovszky, Komjáthy, Justh és valamennyi hívük, összesen vagy százhatvan képviselő: ezek csak nem „destruktív” elemek, ezeknek csak nem politikai létkérdés az obstrukció? Hiszen egy-kettő kivételével mind elvi ellensége az obstrukciónak!

A kormánypárt ne higgye, hogy a képviselőházban beállott pillanatnyi szélesödés Tisza despotikus

Az urak.

Julesa szobaleány dühösen csapta be az ebédlő ajtaját s a portörő rongyot az előszoba sarkába vágta.

— Mi a baj már megint? — kérde kíváncsian a szakácsné, ki a zaj hallatára, nem törődve azzal, hogy odaég a rántás, kifutott a folyosóra.

— Mi a baj? Hát nem elég baj és méreg, ha az ember csak két órákor lehet készen a takarítással? Az ebédlőt, szalont már egészen kitisztogattam és most várhatok a hálószoba kitarítására, míg a nagysága felkel. Tizenegy óra pedig már elmúlt és még csak meg se mozdul. No az szent, hogy itt soká nem maradok. — A nagyságos urnak teljesen igaza van, mikor azt mondja, hogy ez nem járja, az asszonynak a háztartás után kell nézni.

— A háztartás után nézni? No még csak az kellene, felelt hetykén a szakácsné, elvégzem én magam is. Az én dolgomba ugyan bele nem szól senki. — No még csak az kellene, hogy a nagysága a konyhába jöjjön és itt lebzseljen. Vagy én főzök, vagy ő! Érti??

A szakácsné egyre jobban-jobban belemelegedett s a végén már úgy pergett a nyelve, mint az orsó, mellét pedig úgy kivágta, mint akárhány regruta. Mikor aztán beszédének végére ért, csipőre tette két kezét, lesújtó pillantást vetett Julesára és visszatért a rántáshoz.

Julesa látta, hogy a szakácsnővel ma megint nem lehet beszélni, kinyitotta hát az ablakot és kinézett az udvarra.

Gyönyörű idő volt. Az egész égen sehol egy foszlány felhő s a nap izzó melegét gyenge szellő tette elviselhetővé.

— Istenem, hát nem bűn ilyen időben heverészni! — fakadt ki önkénytelenül.

Csengetnek.

— Hát ezek kik lehetnek? — kérde Julesa önmagától.

A függönyön keresztül két férfialak volt látható.

— Jó napot kívánok, köszönt az egyik, miközben Julesára hamis pillantást vetett és arcát is majd hogy meg nem csipte.

— Mi tetszik kérem? kérde Julesa kissé hátrálva. Kit tetszenek keresni?

— A nagyságos asszonynyal szeretnék beszélni, úgy hiszem lehet, felelt a másik ur.

— Tessék egy kissé várni, azonnal megkérdezem, szölt Julesa és beperdült a szobába.

— Epp jókor jöttek, ujongott örömben, ezt igazán szeretem, most az egyszer legalább idején fel fog kelni a nagysága.

— Nagyságos asszony! Nagyságos asszony! szölt lihegve a szobaleány, a mint belépett a hálószoba ajtaján. Két ur van itt és a nagyságos asszonynyal akarnak beszélni.

A nagyságos asszony, mint dróton rángatott bábu, ült fel ágyában és az álom egy pillanat alatt kiment a szeméből.

— Miféle két ur? kérde kíváncsian, de némileg boszankodva.

— Két igen elegáns ur. Hogy kicsodák, azt nem tudom, mert még nem láttam őket.

— Hát akkor gyorsan a cipőmet, pongyolámat, gyorsan, gyorsan! Az urakat pedig vezesd a szalonba és mondd meg nekik, hogy öltözködöm, de azonnal készen leszek.

Julesa teljesítette a parancsot, előadott mindent és az urakat bevezette a szalonba. A két ur bátortalanul lépi át a szalon

Férfi, női és gyermek-czipőket, a legolcsóbb árban lehet beszerezni

Glück Ede

cipőáruházában

Debrecen, Piac-utca. 22. sz.
(A Kistemplommal szemben.)

Ércz és Mű Koszoru

a legnagyobb választékban gyári áron a

Gebaier Károly

temetkezési intézetében (Kossuth-utca Városházépület) kapható.

terveinek a diadalát jelenti. Igen, béke lesz, állandó és tartós béke, elkövetkeznek nagy elvi harcok, a nemzet s az ellenzéki pártok minden erejüket meg fogják feszíteni, hogy alkotmányos úton győzelemre vigyék az önálló vámterület ügyét és visszaverjék a hadvezetőség nemzetellenes törekvéseit a véderő-reviziónál: csak ejtse el a miniszterelnök durva tervét a parlament bilincsbevétele tekintetében.

Ha azonban a hormány megmarad e mellett az ádáz törekvése mellett: pusztító vihar magvát hinti el, de a vihar minden dulásáért egyedül az ő erőszakoskodása lesz a felelős.

ORSZÁGGYÜLÉS.

Képviselőház mai ülése.

Budapest, okt. 27.

Elnök: Feilitzsch Artur báró.

Elnök: Bejelenti, hogy Kossuth Ferenc indítványt nyújtott be az Amerikai Egyesült Államok azon akciójának pártolására, hogy az orosz-japán megszárlás megszüntetessék. Az indítvány ki fog nyomtatni.

Napirenden van

az olasz provizórium

részletes tárgyalásának folytatása.

Polónyi: Miután itt kapacitáció hiába való, nem is azért szólal fel, hanem azért, hogy a külföldet figyelmeztesse arra nézve, hogy Olaszország Magyarország közjogi és gazdasági viszonyáról nincs tájékozva s az iránt, hogy a jelen szerződés törvénybe és alkotmányba ütközik s ha oly kormány jön, amelyik respektálja a törvényt, a jelen szerződés rögtön hatályát veszti. Azt bizonyítja a továbbiakban, hogy a 67. XII. t.-c. botrányosan kivan játszva és meghamisítva a jelen szerződéses javaslattal. Ezen sérelmek ott kezdődnek, ahol „Ausztria-Magyarország” köt Olaszországgal szerződést. S ez az Ausztria-Magyarország kifejezés, eltekintve a többitől, legveszedelmesebb ott, ahol a dip-

lomácia képviselője a szerződést aláírta. Még az „és” szócska is hiányzik. Kérde az előadótól, mit jelent ez a kifejezés: Ausztria-Magyarország? Azt az álláspontot ismeri, hogy Magyarország jogilag biztosítva van az önálló vámterületre, ha a viszonyosság be nem tartatik, a viszonyosság betartásával pedig fennáll a vámszövetség Ausztriával, de azt nem ismeri el, hogy külfölddel akár ideiglenes, akár végleges szerződést vámszövetség alapján köthet. — Kötöttek most a törvény ellenére szerződést nem létező vámszövetség alapján.

Szükségesnek tartja ezeknek elmondását a külföld felvilágosítása végett, hogy Ausztria-Magyarország nevű állam nincs. (Ugy van szélsőbaloldalon.) Bizonyítja, hogy a külfölddel Ausztria és Magyarország, mint külön két állam együttesen csak akkor köthet szerződést, ha a két parlament által elfogadott szövetség áll fenn közöttük. Van-e ma szövetség, tisztelt előadó ur.

Rosenberg Gyula: Nincs.

Polónyi Géza: Hát akkor mire kötöttek szerződést, mely területre? Itt rutul félrevezették a külföldet, mert törvény ellenére egy nem létező területre s egy nem létező szövetségre kötöttek szerződést. Ezt most Olaszországra és Németországra mondom. Mind ez nem fordul elő, ha lehetett volna Kossuth indítványát letárgyalni, ugy a közös új vámtarifát elfogadták volna, mint önálló magyar autonóm vámtarifát s ez alapján kötötték volna meg a szerződést. A többség sohasem demonstrálja Magyarország önállóságát, mindig rábizzá azt Tisza Istvánra, a ki esalhatatlan, mert ellenkező esetben könnyen választást rendelhetne el (Derűtség.) és hogy Tisza alatt mennyire kidomborodik állami önállóságunk, a minnek elbírálására bemutatja „Woche” című lap egy példányát, melyben egy képen Körber mint osztrák-magyar miniszterelnök szerepel. (A folyóiratot leteszi a Ház asztalára.) Ki ne csodálkoznék ezen a képen, mikor világosan igazolja azt egy törvényjavaslat, mint az itt levő, hogy Magyarország állami önállósága el van sikkasztva. (Zaj.) A többség sohasem védi az alkotmányt. Csodálja, hogy a nemzet nem vesz fegyveres elégtételt azért. (Zaj.) Ha neki hatalmában volna, az alkotmányértessel szemben tényleges ellenállásra szervezné a nemzetet.

Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter képtelenségnek tartja, hogy Polónyi a nemzet ellentállásra szervezését emlegeti, nagyon jól tudja Polónyi is, hogy a szerződéssel a nemzet meg van elégedve, hogyan szerződhetné tehát ellene a nemzeti ellentállást? Azzal pedig, hogy a többség hazafiaságát kétségbevonja Polónyi, egyebet nem érhet el, minthogy a pártokat csak elkészeríti egymás ellen. Visontainak tegnap beadott határozati javaslatát nem fogadja el a miniszter, mert ha egy oly kétoldalú szerződést általánosságban már elfogadott a képviselőház, azt a részletekben már nem lehet módosítani. Azt a felfogást, hogy mikor a vámközösség jogilag még nincs megnyitva, akkor nem lehet kereskedelmi szerződést kötni a közös vámterületre, — a miniszter nem osztja, mert hiszen a törvény világosan megengedi, hogy ilyenkor is köthessünk vámszerződést, bár csak 1907-ig. Nagyon sajnálja és igen helytelennek tartja, hogy Polónyi a külföldre hivatkozik, ha bajunk van egymással, intézzük el azt magunk között, de a külföldre való apellálás nem hazafias dolog.

Polónyi Géza félreértett szavait magyarázza. A többség nem védi meg az alkotmányt s a hol a király esküjében nem lehet bízni, (Zaj a jobboldalon.) ott nem marad más hátra a nemzet számára, mint a fegyveres ellentállás, erre azonban nem biztatja a nemzetet, mert tudja, hogy az veszedelmes dolog volna.

Nagy házzsabályvita.

Elnök: Elrendeli a szavazást. Szerinte csak arról lehet szó, hogy a Ház elfogadja-e az egyezmény becikkelyezését vagy nem, de az egyezmény részleteit tárgyalni vagy azokat módosítani nem lehet.

Polónyi Géza és Rakovszky István az elnökkel szemben azt állítják, hogy cikkenként kell a szavazást elrendelni.

Elnök: Természetes, de hiszen ez a törvényjavaslat csak egy cikkből áll.

Apponyi Albert gróf nem fogadja el azt az elvet, hogy egy becikkelyezendő szerződést változatlanul kell elfogadni, a módosítás konzideratív tárgya, de alkotmányjogi akadályja nincsen.

Thaly Kálmán: Már gyakran volt eset arra, hogy a részleteknél módosítottak.

Az elnök sem engedi meg, hogy a

küszöbét és Julesa nőgatására helyet foglal a selyem kanapén. Mikor pedig már elhelyezkedtek, kezeikkel mindketten olyan forma mozdulatot tettek, minek az az értelme, hogy: „Nem értem”.

Julesa visszament a hálószobába segíteni a nagyságos asszonynak.

— Te Julesa, hisz még meg se vagyok fésülve, szól elszörnyűködve a nagyságos asszony. En nem értem, miért jön az a fodrászné mindig olyan későn! (Julesa érti.) Add ide gyorsan a sütővasat, hadd hozom rendbe egy kissé a hajamat.

A nagyságos asszony azonban nem értvén a hajszítéshez, egymásután perzseli meg frufruit a tüzes sütővassal.

No, de végre is elkészült. Julesa segítségével haját is rendbe hozta egy kissé.

Mikor aztán a tükörben is megnézte magát, arcára mosolyt varázsolt és benyitott a szalonba.

Csókolom a kezeit, nagyságos asszonyom, ugrott fel az egyik.

— Miben lehetek az urak szolgálatára?

— Vagyok bátor bemutatni magamat: Löwinger Salamon, a Löwinger G. és társa

cég beltagja. Van szerencsém ajánlani valódi brüsszeli csipkémeket, perzsa szőnyegemet, elsőrendű selymeimet.

— Én pedig, ugrott helyébe a másik, a leghíresebb szőpítőgyár ügynöke vagyok. Van szerencsém ajánlani...

Tovább nem mondhatta, mert a nagyságos asszony arca hirtelen elsápadt, oda ugrott a csengőhöz és addig nyomta, míg Julesa meg nem jelent.

— Dobj ki ezt a két szemtelen frátert.

— De kérem, kérem, szabadkoznak azok. Ez ellen tiltakozom.

— Dobj ki, dobd ki, kiáltott éktelen dühében a nagyságos asszony és a két utazó mit tehetett egyebet, mint a „távozás” szótlen mezejére lépett.

— No ez szörnyűség, szemtelenség! — kelt ki magából a nagyságos asszony. — Ilyen két hitvány gazember! Felzavarják az embert édes álmából! Jaj, jaj, oda vagyok! — és ezzel a pamlagra dőlt, elővette zsebkendőjét és gyöngyöző homlokát törülgette. — No, de csak jöjjön haza a férjem, becsukatom őket, az szent, ha addig élek is!

Julesa szobaleány ezalatt kivételesen a konyhában huzta meg magát és kezeit dörzsölgette.

Két óraker haza jött a férj és szokás szerint homlokán akarja csókolni feleségét.

— Eh, hagyj békét — szóló kedvtelentül az asszony — ma olyan mérges vagyok! Képzeld, Julesa két urat jelent be reggel, én kiugrom az ágyból, sietek felöltözni, közben még hajamat is elégetem. És képzeld, az a két „ur” — két vigéc volt! No hallod, ez szörnyűség! Te Andor, ha te be nem csukatod azt a két frátert, én nem tudom, mit csinálók!?

— Holnap benn lesznek a dutyiban, az biztos — felel a férj — a törvény igen szigorúan bünteti azokat, kik másnak álmát megzavarják.

Az asszony belenyugodott férje igéretébe s míg az titkos örömmel kezeit dörzsölgette, addig ő össze-vissza csókolta „aranyos Andorkáját”.

Hejh, pedig ha tudta volna, hogy a két vigéct is — az ő „aranyos Andorkája” küldötte!!!

Nagy hire van már, a GERŐ áruházának, hogy ott a legjobb minőségű férfi- és gyermek ruhát a legolcsóbban lehet beszerezni. DEBRECZEN, Piacz utca sz. 47. a Dréher sör csarnok kapuja mellett (az „Emke” kávéházzal szemben.)

Rendkívül leszállított árak! cipő kalap és férfi divat kereskedésében Debrecen a Tisza-parton, Raktárunk túlhalmozottsága miatt mindenféle őszi és téli női férfi és gyermek cipőket mélyen leszállított árakban bocsájtunk a mai naptól kezdve a t. vevő közönség rendelkezésére. Elsőrendű kézi munka.

* NEUMANN TESTVÉREK *

parlamentari jog elkonfiskálásának tüntessék fel az ő propositióját, de logikai tekintetben kétségtelen, hogy a nemzetközi szerződést módosítani nem lehet.

Tisza István gróf: Az elnök nem úgy érti a dolgot, mintha a képviselőháznak nem volna formai joga a változtatásra.

Polonyi Géza ismételt felszólal, szerinte csak az 1. szakasz első bekezdése van tárgyalva s így csak arról lehet szavazni.

Kossuth Ferenc: Osztya Polonyi Géza nézetét.

Tisza István gróf: Mikor egy szakaszból álló javaslat feküdt a Ház előtt, mindig csak egy vita és egy szavazás volt.

Rakovszky István egyes pontok szerint való szavazást kér.

Szederkényi Nándor tiltakozik az ellen, hogy a fel nem olvasott részekre is most rendeljék el a szavazást.

Krasznay Ferenc szerint a házszabályok 208-ik §-a értelmében egy szerződést en block nem lehet tárgyalni. Ezt fontos elvi kérdésnek tartja a jövőre és ezért pontonként kell tárgyalni a javaslatot.

Tisza István gróf a 237-ik §-ra hivatkozik, mely kimondja, hogy törvényjavaslatoknál szakaszonként és nem pontonként kell tárgyalni. A szerződéseknel — precedens is volt erre — a cikkelyek helyettesítik a szakaszokat. Az ilyen deklarációkra joga van mindenkinek, de ezeknek hosszas tárgyalása, módosítási kísérletei nem emelik sem az illető, sem a parlament nivóját s csak szármalmas mosolyt kelt az egész világon. (Zaj a balon.)

Visontai Soma szólásra jelentkezik.

Rákosi Viktor: Ne beszélj most.

Visontai Soma ragaszkodik előbbi álláspontjához.

Elnök felfüggeszti az ülést.

A japán—orosz háború.

— Távirati tudósítás. —

Az angol jegyzékre még nem érkezett válasz. Am az orosz cár részvételtávirata olyan jó hatást tett Londonban, hogy a király vidékre ment lóversenyre, a rendkívüli minisztertanács pedig elmaradt.

Ilyenformán bizonyos az, hogy Oroszország teljes elégtételt hajlandó adni Angliának, ám Pétervárról azt jelentik, hogy Anglia az ügy rendezését elégtétel alakjában követelte. Anglia elégtételt vehet Sziámtól, vagy Marokkótól, de egy Oroszországtól nem. Oroszországgal az ügyet „békés elintézés” alakjában kellett volna rendbehozni s az a forma, a melylyel az angol-jegyzék felruházva volt, végtelenül sértette Oroszország önértetét.

A harcúterén a helyzet változatlan.

Páris, okt. 27.

Oroszország nem veszi rossz néven Anglia eljárását, de különösnek találja, hogy Anglia hivatalos feliratban szólítja fel Oroszországot, hogy elégtételt adjon. Az elégtétel nagyon rosszul esik Oroszországnak. Elégtételt csak Kinától, Siamtól vagy Marokkótól szoktak kérni, de nem egy európai nagyhatalomtól. Anglia államférfiától és közvéleményétől el lehetett volna várni, hogy ne oly határozott hangon követelje az elégtételt. Egy angol diplomata úgy nyilatkozott, hogy az angolok meg vannak győződve, hogy az oroszok minden követelésüket megteszik.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

A főiskolai szénior beiktatása. A főiskola új széniora, Kövér Árpád folyó hó 29-én, szombaton délelőtt 10 órakor tartja meg székfoglaló értekezését a főiskola hatósága, tanárkarai és ifjusága előtt. Ugyanakkor fogja letenni az esküt is.

A konvent tanügyi bizottsága tegnap alakult meg. A bizottság alelnöke **Dóczi Imre** középiskolai felügyelő, egyik szakelőadója pedig **Orosz István** tanítóképzési igazgató lett.

A Baldácsy-alap kiutalása. A közoktatásügyi miniszter tegnap utalt ki a tiszántuli egyházkerületnek 4500 koronát, mint a Baldácsy-alapítványnak a kerületre eső részletét.

Kérészy Zoltán tanszéke. Kérészy Zoltán dr. Kassára történt kinevezése folytán a főiskola jogakadémiájának egyházjog-jogtörténeti tanszéke megüresedett. A nevezett tanszékre Kiss Aron püspök ma írta ki a pályázatát, november 20-iki határidővel. A határidő rövidségének oka az, hogy a tanszékét már az egyházkerület őszi közgyűlésén fogják betölteni.

VIDÉK.

Sikkasztó körjegyzőhelyettes.

Kinos eset tartja nyugtalanságban Komárom város lakosságát. Hesztonosics Jenő, komáromi körjegyzőhelyettes, a görög keleti hitközség elnöke hatvankétezer koronát sikkasztott és megszökött Komáromból. A sikkasztó a pénzt a görög keleti egyház újonnan épült bérházára vette föl. A hogyan megállapítani sikerült, Hesztonosics okt. 21-én szökött el Komáromból és Budapesten át Fiuméba utazott. Zsebében volt az Amerikába szóló utlevele. A sikkasztó rendkívül elegáns megjelenésű ember, öt nyelvet beszél és különös ismertető jele, hogy arca vörös és a végén kék erekkel.

A megszökött körjegyzőhelyettes szép szerepet játszott a komáromi társaséletben. Főnököt, Nagy Vilmos királyi tanácsostól hagyaték rendezés címén kapott néhány napi szabadságot. A rendőrség minden intézkedést megtett. Egy másik távirat ezt jelenti: A sikkasztó 42 éves, beszél magyarul, németül, franciául, angolul, horvátul és szerbiül. Komáromba két évvel ezelőtt jött és a kaszinó tagja lett. Előkelő társaságokban fordult meg. Elfűnésékor 5100 drb huszokoronást, tíz darab ezerkoronást vitt magával. A rendőrség keresi. Az elsikkasztott pénz a hitközség egész vagyonra volt.

Az egyház gondnoka a budapesti rendőrségen is jelentkezett és feljelentést tett Hesztonosics Jenő ellen. A budapesti rendőrség saját hatáskörében is megtett mindent a sikkasztó kézrekerítésére. Nagy a valószínűség, hogy a körjegyzőhelyettes Budapesten bujdosik.

Jégeső. Szatmári tudósítónk táviratozza, hogy ott ma délután egy negyed óráig tartó jégeső volt. A levegő nagyon lehűlt s erős fagyra van kilátás.

Véres szerelmi dráma. Nagytópolevecen tegnap délután vig lakodalom volt a falu egyik parasztházánál, a melyet egy gyorsan lejátszódó véres szerelmi dráma zavart meg. A dráma szereplői: Faragó András esendő, a ki az őrjáratl a községben időzött, Ruszalin János lukareci parasztagazda és ennek csinos fiatal felesége, a kik vig lakodalomra jöttek Nagytópolevecre. A esendő, a ki belevegyült a lakodalmas nép közé, szemet vetett a fiatal menyecskére s azt becsalta egy közeli parasztházba. A férj csakhamar észrevette a gyors csábítást és nekirontott a csábítónak s egy hatalmas doronggal fejbe ütötte. A esendő a veszedelmes helyzetből úgy menekült ki, hogy kardjával súlyos szurást mért a feldühödött férj felsőkarjára, a ki erre összeesett.

Meggyilkolt földbirtokos. Szatmárról táviratozzák, hogy Vancsiritta jómódu sikarlói földbirtokost a szüretéről hazatérőben meggyilkolták. Gyilkosa két oláh napszámos volt, a kiket már kinyomoztak és letartóztattak.

Az osztrák helyzet.

Körber békét kötött a csehekkel és most háborognak a németek, ez a helyzet. A német lapok ujságotják is, hogy német küldöttség fogja felkeresni Körbert, számon fogja tőle kérni a cseh paktumot és követelni fogja egy német tárcanélküli miniszter kinevezését is. Egy tekintélyes német képviselő ebben a tárgyban tudósítónknak a következőket mondta:

„A kabinet rekonstrukciójából azt a következtetést kellene levonnunk, hogy dr. Körber biztosabbnak érzi magát, mint valaha; mert az olyan kabinet, mely vesztét érzi, nem szokott rekonstruálódni. Hogy a miniszterelnök miféle eseményekből meríti biztonsági érzetét, azt persze most még nem lehet tudni. Csak attól félek, hogy a kulisszák mögött oly dolgok történtek, melyek a németeknek talán nem lesznek kellemesek. A mai viszonyok között aggodalmainkról behatóbban nem nyilatkozhatom; csak figyelmeztetni és óvni akartam táborunkat. Azt hallom, hogy dr. Körber már hetekkel ezelőtt magánbeszélgetésben nyilatkozott volna, hogy a kabinetje kiegészítésére gondol. Ezt a megjegyzést akkor úgy fogták fel, hogy igazságügyminisztert akar kinevezni és esetleg egy cseh tárcanélküli minisztert is. Már akkor beszéltek német képviselői körökben, hogy nem kellene-e német tárcanélküli miniszter kinevezését követelni? Azt azonban nem gondolták, hogy dr. Körber nem várt gyorsan fog eljáráni és éppen ez teszi a dolgát előttünk, németek előtt bizonyos fokig gyanussá. Azt hiszem, hogy a cseh obstrukció a kabinet megalakítása után már csak volt. Ha a kormánynak ez irányban nem volna nek biztosítékai, nem gondolt volna a cseh miniszter kinevezésére. Valószínű, hogy gróf Bouquoy a cseh oroszlan megfélekezésében nagy szerepet játszott és kinevezése alighanem köszönet azért a befolyásért, a melyet a cseh birtokosokra gyakorolt. Nem hiszem, hogy a német tárcanélküli miniszter kinevezéséből lenne valami. Ellenben meg vagyok győződve, hogy a béke a kormányt nem sokára végzetes helyzetbe fogja hozni: mert honnan veszi a többséget előterjesztései megszavazására, melyek akkor már 14. §-sal nem intézhetők el. Ha pedig valamelyik fontos javaslat — például a 400 millió hitel — bukik, a kormány is vele bukik.”

Mi már tegnap is jeleztük és ma is csak ismétélhetjük, hogy németek és csehek meg fognak egyezni és Magyarország meg fogja fizetni azokat a nagy beruházásokat, melyek árán a csehektől megvásárolták a békét. Ha gróf Tisza beszállítja Bécsnek az autonóm vámtarifát és esetleg a kiegyezést is, majd találnak hamarosan módot házi kutya-macska barátságuk felbontására.

A VÁROSHÁZARÓL.

Szervező bizottsági ülés. Ma délután 3 órakor **Domahidy Elemér** főispán elnöklete alatt a szervező bizottság ülést tart, melyen folytatólag a többi városi hivatalok szervezetét tárgyalják.

Rendkívüli tanácsülés. Ma délelőtt fél 11 órakor rendkívüli tanácsülés lesz a városházán, a melyen sürgős folyó ügyek köztük a piaci bornyuvágók ügye fog elintéztet nyerni.

Árverés legelőkre. Debrecen város október hó 1-én, hétfőn délelőtt 11 órakor árverést tart az ígás jószágok legelőjére, mely a Hatvan-utca felé eső határban van, továbbá a mikepéresi határ baloldalán levő legelőföldre. A bérlet november 1-től tavaszig terjed. Bővebb felvilágosítást Király Gyula tanácsos nyújt.

SZÍNHÁZ.

A színház vizsgálata. Debrecen városi színházi felügyelő bizottsága **Hörner Adolf** tanácsos elnöklete alatt rendőri s tűzoltói szempontokból vizsgálatot tartott tegnap délután a színházban. A vizsgálatnál jelen voltak **Tikos István** mérnök, **Debreceni Jenő** gázgyári igazgató, **Publig Ernő** h. tűzoltó főparancsnok, **Márk Endre** biz. tag és **Végh Gyula** rendőrfőkapitány.

Faragó Ödön beteg. Faragó Ödön, a színtársulat kedvelt tagja 6 napra beteget jelentett s egy hétig nem fog részt venni az előadásokban. Szerepeit felváltva mások fogják játszani.

Színházi hírek. Ma, pénteken kerül színre Offenbach 4 felvonásos dalműve, a „Hoffmann meséi“. A dalmű főbb szerepei a következőképp vannak kiosztva: Olympia, Antonia és Stella—Sugár Aranka, Miklós—Krémer Lili, Fantom—Rományi Mária, Muzsa—Püspöky Rózi, Hoffman—Karacs Imre, Lindorf, Coppelius és Mirakel—Mezei Andor, Náthániel—Virágháty Lajos, András, Cochenile és Ferenc—Krémer Jenő, Crespel—Szilágyi Aladár. Szombaton kerül színre Somló Sándor pályadíjnyertes tragédiája a „Fra Girolamo“. A tragédiában részt vesz az egész drámai személyzet. Vasárnap este lesz a premierje Beöthy László 3 felvonásos bohózatának, melynek a címe „Fölösleges férjek“.

Az új szabadkai színház igazgatója. A szabadkai színház — mint tudósítónk táviratozza, — a színházi bizottság ma szótöbbséggel Pesti Ihsz Lajosnak ítélte oda.

Más színházakból. Az aradi színházban holnap lesz a Csókpilulák bemutatója. A löcsei fehér asszony mai főpróbáján nagyon tetszett Székely Irén, aki e darabban lép fel először Budapesten. — A Nemzeti színház Ibsen Kisértetek című drámáját műsorra tűzte. — Sarah Bernhardt november közepén szerepel a Királysínházban öt estén, négy kiváló szerepében. A színház ez alkalomból minden előadást conférence-szal fog bevezettetni. A conférence-okat, bevezető előadásokat Abrányi Emil (két estén), Ambrus Zoltán, Keszler József és Márkus László fogják tartani.

UJDONSÁGOK.

Emberölés véletlenségből.

Agyonlőtt béresgyerek.

Debrecen, október 28.

(Saját tudósítónktól.) A martonfalvai szerencsétlenséghez hasonló katasztrófa történt szerdán este a nagyeserei 6. számú tanyán, mely özv. Hrabéczy Antalné tulajdonát képezi. *Ladányi Sándor* béres szerdán este 8 órakor a puskáját tisztogatta s a csiszolás közben véletlenül elsült a fegyver. A golyó, a közellévő *Szekeres József* tízenégy éves gyerek szívébe furódott. — A gyermek azonnal kiszenvedett.

A véletlen szerencsétlenségről tegnap déltáját kapott értesítést a vizsgálóbíró, melynek feje, Hoffmann bíró *Szabó József* vizsgálóbírósegédet küldte ki, a helyszíni szemle megejtése végett. Helyszíni szemlét különben az esetről jelentést tevő esendőri közeg is tett s bizonyos, hogy véletlenségből történt az irtózatosszerű szerencsétlenség.

A holttestet beszállították a kórház hullatermébe, hol ma reggel fél nyolc órakor fel fogják boncolni. A boncolást *Isoó János dr.* törvényszéki orvos végzi.

A Debreceni Újság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint. Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szemléi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Újság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

*** Személyi hír.** *Bernáth Elemér* itélőtáblai elnök a reformátusok egyetemes konventjének ülésére tegnap a fővárosba utazott.

*** Tisztiszemle.** A „Hauptreport“, a tartalékos tiszték szemléje Debrecenben november 4-én lesz, az összes laktanyákban.

*** Degenfeld gróf hazaérkezett.** *Degenfeld József* gróf egyházkerületi főgondnok hatheti amerikai tartózkodásából hazaérkezvén, Budapestre utazott, hol a konvent ma kezdődő tanácskozásain már részt vesz.

*** A Kereskedelmi Csarnok ülése.** A debreceni Kereskedelmi Csarnok választmánya *Kernhoffer József* elnöklete alatt tegnap délután 5 órakor ülést tartott, melynek főtárgyát a közgyűlés előkészítése s a folyó ügyek elintézése képezte. Az előadói tisztet *dr. Weinberger Sándor* ügyvéd, a Csarnok titkára töltötte be. Sorra került a megüresedett háznagyi állás fölött való határozás. A háznagyi állásról ugyanis *Weisz Lajos*, ki az eddigi háznagy volt, lemondott. Helyette *dr. Hegedüs Jenő*t választották meg. — Határozatok továbbá azon kérvény fölött, melyet *Grünvald Zoltán* huszonnégy társa nevében nyújtott be a választmányhoz s a melyben a Csarnok valamelyik helyiségét a Debrecenben rendezendő országos sakkverseny céljaira kéri átengedni. — A választmány ezen kérvényt kedvezően intézte el. — A közgyűlésre nézve pedig határnapul november 20-át tűzte ki. A lelépő választmányi tagok helyébe újat választottak. Megalakították továbbá a vigalmi bizottságot, melynek elnöke *Szavay Gyula* lett.

*** Magyar név.** *Schläzinger Lajos* tiszacsegei lakos és kiskoru gyermekei belügyminiszteri engedéllyel Szigeti-re magyarosították nevüket.

*** A novemberi előléptetések.** Néhány nappal ezelőtt juttatta a hadügyminiszter a novemberi előléptetésekre vonatkozó utolsó javaslatát a király katonai irodájába. Az előléptetési tervet most még szigorúan titkolják és így minden részlet, a melyet arról forgalomba hoznak, nem egyéb kombinációnál. — Annyi azonban bizonyos, hogy a novemberi előléptetések — ezt felhivatalosan is elismerik — nagyon szegényes keretben maradnak.

*** Szegény gyermekek felruházása.** A Polgári asztaltársaság október 29-én este fél 8 órakor a Dréher-sóreszarnok éttermében 15 szegény gyermeket felruház. A felruházás után megtartja rendes évi estélyét, melyen a tisztújítást is megejti. Ezután étlap szerinti vacsora lesz.

*** Lemondás a tiszti rangról.** *Doskoel Kornél* 39-ik gyalogezredbeli hadnagy leköszönt tiszti rangjáról. A hadügyminiszter e lemondást tegnap elfogadta.

*** Dijszabási tanfolyam kereskedők és iparosok számára.** Mi irtunk elsőnek arról a nagyfontosságú és felette jelentős mozgalomról, mely egy vasúti dijszabási tanfolyam létesítését tűzte ki célul. A Kereskedő Társulat most az összes kereskedelmi testületeket értekezletre hívta össze a tarifa-tanfolyam tárgyában. Képviseletük magukat az O. M. K. E. debreceni fiókja, a kereskedelmi és iparkamara, a kereskedelmi Csarnok és a kereskedelmi Tanintézet. Valamennyi kiküldött örömmel üdvözölte a nagy gyakorlati fontosságú s hasznos tanfolyam eszméjét s a képviselt testületek nevében buzgó pártfogást ígértek a tanfolyamnak. A Kereskedő Társulat ennek folytán a tanfolyamot felső kereskedelmi isko-

laja mellett már most létesíti és november 15-én megnyitja. Az értekezleten a tanfolyam tananyagát, tartamát, az előadások idejét s az előadó személyét illetőleg is megállapodás jött létre. E megállapodásokat a belépés iránti felhívással együtt pár nap múlva küldik szét az érdekelt kereskedőknek, iparosoknak és vállalkozóknak. A tanfolyamra való jelentkezéseket nov. 5-től kezdve a kereskedelmi tanintézet igazgatója veszi fel hivatali helyiségében. Mint értesülünk, már eddig is számos nagyvállalati tisztviselő, több kereskedő és számos kereskedelmi alkalmazott jegyeztette elő magát a tanfolyamra, melynek gyors létesítéséért feltétlen dicséret illeti a Kereskedő Társulatot, mely a tandíjat is igen olcsó összegben állapította meg.

*** Katonai felülvizsgálat.** Tegnap délelőtt a vegyes katonai felülvizsgáló bizottság *Rásó Gyula* alispán elnöklete alatt ülést tartott, a melyen 28 katonakötelest vizsgáltak felül. Ezek közül 2 embert a póttartalékba soroztak, a többit elbocsájtották.

*** Békéltetések.** Az ipartestület békéltető bizottsága e hó 31-én, hétfőn délután 4 órakor, *Vetéssy Béla* elnöklete mellett az ipartestület kisebbik tanácstermében rendes ülést tart, melyen folyó ügyeket intéz el.

*** Újabb betörés.** Tegnapra virradóra ismét betörés történt a Csapó utcán és ez annyira hasonlít az első, az *István-malom* kárára elkövetett betöréshez, hogy a legnagyobb valószínűség szerint egy és ugyanazon személy követhette el. Ez alkalommal a *Törő Imre* vendéglőjét választotta működési teréül, a hol a szokott módon hajtotta végre a betörést. Este elhúzódott az udvar valamelyik zugában s mikor már mindenki aludt, fogott munkájához. A kapu alatt levő üvegajtót felfeszítve az ivóba hatolt, hol a falban alkalmazott kis vasszekrényt törte fel. Itt tartották a pincérgyerkek összegyűjtött fillérjeiket, mely legfeljebb 50—60 korona lehetett. A pénzt magához vette s a nélkül, hogy bármi máshoz hozzá nyult volna, távozott.

*** A közöshadsereg utószemléje** ma, október hó 28-án kezdődik s még csak holnap fog tartani. Mindazon tartalékos és póttartalékos katonák, a kik a legutóbbi szemlén nem jelentkeztek, felhivatnak a mulhatatlan jelentkezésre, miután ennek elmulasztása esetén szigorú büntetésben fognak részesülni.

*** Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: *Molnár Endre* ref. 11 hónapos, özv. *Papler Ferencné* r. k. 79 éves, *Borbély Juliánna* ref. 14 éves.

*** Protestáns-estély.** A Hittanászati Önképző Társulat október 31-én rendezi a tizenegyedik protestáns-estélyt a főiskolai díszteremben. Az estély műsora a következő: 1. A reformáció ünnepén. *Schneider Ferenc*től. Előadja a főiskolai énekkar. 2. A Protestáns Estélyek ez évi sorozatát megnyitja *Kövér Árpád* szenior, a H. Ö. T. elnöke. 3. Emlékbeszédet tart *Ferenczy Gyula dr.* 4. „Jövel Szentlélek Uristen!“ Irtá: *Szabolcska Mihály*. Szaválja: *Szi-*

lányi Vilma urleány. 5. Beethoven: „Adagio“ (Sonate pathétique). Harmoniumon előadja: Alföldy Béla. 6. „Az apostolok“. Irta: Lévy József, szavalja Tóth Sándor hittanhallgató, a H. Ö. T. főjegyzője. 7. XC. zsoltár. Közének, harmonium vezetéssel. Számozott ülőhelyek ára 50 fillér. — Jegyek Csáthy Ferenc könyvkereskedő urnál válthatók. A jövedelemből városunk szegény gyermekeinek bibliát vásárolnak. Felülíratások hirtelen nyugtáztatnak. Az estély pontban 5 órakor kezdődik. A ki tévedésből még nem kapott volna meghívót, de arra igényt tart, forduljon egész bizalommal a rendező-bizottság buzgó elnökéhez, Kövér Árpád főiskolai széniorhoz.

* **Békéltetés az építőipari bérhárc ügyében.** Az építő- és kőművesmunkások bérhárca, mint már megírtuk, néhány nap óta szünetel. Mindkét részről óhajtatást teljesít tehát az iparhatóság, mikor ma újabb békéltető tárgyalást tart. Az ülés, melyen az iparfelügyelőség is képviselteti magát, délelőtt 10 órakor lesz a főkapitányság helyiségében, mivel az ipartestületi hivatalokban ma szünet van.

* **Katonai áthelyezések.** A hadügyminiszter a 39-ik gyalogezredtől Havik József főhadnagyot a 94-ik, Hegyessy Géza hadnagyot az 54-ik gyalogezredhez, Martynovszky Antal 54-ik gyalogezredbeli hadnagyot pedig a 39-ik gyalogezredhez helyezte át.

* **Fekete Zsuzsanna életben marad.** A tiz esztendő kis Fekete Zsuzsanna, a ki a héten oly szerencsétlenül járt a báró Vécsey-féle tanyán, mégis megél. Tegnap délelőtt már annyira javult az állapota, hogy Hoffmann József központi vizsgálóbíró kihallgathatta őt az eset részletei felől. A kis leányka elmondta, hogy a martonfalvai tanya ispánjánál, Karaj Károlynál szolgált. Kedden délelőtt, nem lévén otthon gazdája, bement annak legényszobájába, hol az asztalon csillogó szerszámot pillantott meg. A kis leány nem tudta, hogy ez a szerszám — revolver. Felkapta s játszani kezdett a forgópisztolylyal, mely egyszerre hirtelen elsült. A golyó a Fekete Zsuzsanna gyomrába furódott. A kis leányt aztán behozták a debreceni közpórházba, hol most gondosan ápolják. A másik verzió tehát, mintha idegen kéz lövése érte volna Zsuzsikát, nem bizonyult valósnak.

* **Az ujonok eskütétele.** A 39-ik gyalogezred ujoncai november 1-én délelőtt esküdnek föl. Az eskütételt Vogel ezredes, a helyőrség parancsnoka fogja vezetni. A sokat puffogatott hír, mintha a Himnusz ezuttal a Gotterhalte módjára szintén eljátszanák, letörpült oda, hogy a katonák elvonulásakor, eskü után fogja néhány akkordját eljátszani a katonabanda.

* **Ostábla-verseny a főiskolában.** Már a héten hírt adtunk arról, hogy a főiskolai hallgatók körében mozgalom indult meg ostábla- és sakk-verseny rendezésére. A jelentkezők kevés száma miatt a sakk-versenyt el kellett halasztani; de az ostábla-versenyt e héten nagy érdeklődéssel megtartották. A verseny tegnap ért véget. Győztesei a következők lettek: első Sallai Géza II. jh. 7 és fél egységgel, második Tóth István II. jh. 5 és fél egységgel, har-

madik Szávay Zoltán II. jh. 4 és fél egységgel sorshuzás utján Nyikos Sándorral és Kiss Zsigmonddal szemben. — A sakk-versenyt is megtartják, ha kellően jelentkezők résztvevők.

* **Rendőri hírek.** Sikkasztó mosónők száma újra szaporodott. Tegnap ugyanis Rubin Dávidné és özv. Kállai Jánosné emeltek panaszt, hogy mosónők a nekik átadott ruhával nem számoltak el, hanem azt elzalogosították. A sikkasztó mosónők ellen megindították az eljárást. — *Ellopták a malacait.* Még augusztusban elhajtották Bőr Lajos malacait a Bárány kocsma udvaráról. Azóta állandóan kutatott utána s tegnap meg is találta egy bűszörményi ember udvarán. A malacok már tisztességes hizókká lettek azóta s tekintve a hivatalos eljárás lassúságát, mire Bőr Lajos malacaihoz hozzájut, azok már csengő ércé fognak változni. — *Megakarta fojtani a vejét.* Legalább ezt állította Flezsár Sándor Pacsirta-utca 106. sz. alatt lakó bádógos a rendőrségen. Szavai igazsága mellett bizonyított az a zuzódás is, mely balszeme alatt volt. Az após ellen, aki lakásából is kiüzte, életveszélyes fenyegetés címén emelt panaszt.

* **Az angol királynő szálloda fényes éttermében minden este zeneestély.** A zeneestélyeken Rácz Károly és a Magyar Testvérek zenekara felváltva játszanak.

* **Sirkosorok Menténél.**

* **Ékszer javításokat** a legolcsóbban elvállal Pintér Gusztáv ékszerész, Főter, főtözsde mellett.

* **Állandó fényképekterkiállítás minden nagyságú:** Mentze újdonságok áruházában.

* **Fényképszőnőket** jelzálogra, személy hitelre gyorsan készíttetik Rácz Béla bankirodájában Debrecen, Csapó-u. 12.

* **Remek szörmeoák,** női, gyermek- és férfi-téli harisnyák, keztük, valódi Jäger alsó ruhák, gyermek- és női orosz sárcipők, jó, meleg, újjas gyermek-nadrágok, lábszárvédők, téli kötő-fonalak, minden nemű struc-fonal legolcsóbban kapható Bartha Kálmán főtéri üzletében.

* **Legjobb szabású férfi divatingek 1 frt 75, 2 frt és 2 frt 50 kr.** Feketenél.

* **Orosz sárcipők,** gummi csököpenyek Borsos Katánál.

* **Legfinomabb angol és Sollingeni zsebkések,** ollók, borotvák, borotváló-készülékek, valamint mindenféle toilett-cikkek olcsón beszerezhetők Mentze Heurik újdonságok áruházában, Piac-, Szent Anna-u. sarkán.

* **Új festőminták** legnagyobb választékban Pongrácz Géza papírraktárában.

* **Ne tessék addig kölcsönt felvenni,** míg Rácz Béla 27 pénzügyintézetével összeköttetésben levő bankirodájában tájékozást nem szerez. — Debrecen, Csapó-u. 12. Levélhez válaszbélyeg kérétek.

Becsapott gazdálkodó.

— Furfangos emberek. —

Debrecen, okt. 28.

(Saját tudósítónktól.) Ritka furfanggal elkövetett csalás kiderítésével foglalkozik most a rendőrség, amelynek különben az utóbbi betörések miatt ugyancsak megszorodott a munkája.

A csalást ugyanis állítólag két mezőőr követte el, akik hivatalos minőségükben félrevezettek egy vidéki embert s ilyen módon ötszáz koronát csaltak ki tőle.

Az eset B. Sánta István kareagi lakos gazdálkodóval történt, a ki Debrecenbe a juhvásár miatt jött. A vásártéren kissé sokáig elidőzött a korezmában és mikor távozott érezte, hogy a bor megártott neki. Mámortól, kábultan egy fatövéhez dőlt le s ott elaludt. Pár órát aludhatott, mikor felébredt. Szörnyen restelte, hogy idős ember letére ez megtörtént vele. Felkelt, de mert zsibbadt tagjai még nem nyerték vissza a tökéletes rugékonyságot, lépteit az erdő felé irányozta azzal a szándékkal, hogy majd ott keres magának pihenőt.

Az erdőbe érve, hirtelen két mezőőr

lépett elébe, a kik már régebben figyelemmel kísérhették. Megszólították s beszélgetés közben megtudták, hogy B. Sánta Istvánnál sok pénz van. Ravasz tervet eszeltek ki, melylyel rábírták az öreg embert, hogy a nála levő pénzét, míg ő kipihen magát, megőrzés végett nekik átadja. B. Sánta István azóta se látta se az ötszáz koronáját, sem pedig a mezőőröket.

Ez a pusztá tény, melyet B. Sánta a rendőrségen előadott, hol érthető feltűnést keltett az eset. A vizsgálatot nyomban elrendelték, melyet dr. Tóth Mihály mezőrendőrkapitány vezet. Berendelték az összes őreket, de az eddig megjelentekből egyiket sem ismerte meg, mint tettest, B. Sánta István.

Még csupán két mezőőr szembesítése van hátra, a mi ma fog megtörténni. Ha a keresett bűnös ezek közt sem lesz, akkor nagyon valószínű, hogy B. Sánta csalói álmezőőrök lehettek, a kik így akarták a rendőrséget a nyomozásban félrevezetni.

TÁVIRATOK.

A háboru.

London, okt. 27. A Daily Mail írja: **A helyzet végtelenül komoly. Anglia a háboru küszöbén áll.** Az orosz kormány habozik a bűnöst megfenyíteni s biztosítékot nyújtani. *Anglia ma délutánig vár, ha nem teljesítik azt, a amit Oroszországtól elégtétel képen követel, akkor a balti flottát feltartóztatják, ha kell, erőszakkal is.*

Fiume, okt. 27. Az itt tartózkodó angol hajóhad parancsot kapott, hogy nyomban induljon Malta felé, onnan pedig Gibraltárba, a balti flotta ellen demonstrálni.

London, okt. 27. Pétervárról jelentik: Rosztdesztveszky jelentése megérkezett, tartalmát titkolják. — *Állítólag a halászatok okozza a tévedésért.* — A Times szerint a tegnapi minisztertanács elhatározta, hogy ha ma, csütörtök délutánig a pétervári kormány nem ad elégtételt, nem engedik tovább a balti flottát.

London, október 27. A helyzet rendkívül feszült. Lehetetlen leírni azt az izgatottságot, a mely Londonban uralkodik s a melyből következtetni lehet, hogy az angol és orosz kormányok között még egyáltalában nem történt semmiféle megállapodás. Az angol kormány ma délután 5 óráig adott halasztást az orosz kormánynak nyilatkozatokra. Addig azonban minden intézkedést megtett, hogy a cselekvés terére lépjenek, ha az orosz kormány az angolok követelését nem teljesíti. Hellborn, az angol admirális első lordja Portsmouthba utazott, hogy az intézkedéseket megtegye. Gibraltárba hat csatahajó és husz torpedóhúzó érkezett, a melyek azt az utasítást kapták, hogy a balti flottát minden körülmények között tartóztassák fel. Ellenben az angol csatorna flottát egyelőre nem indítják utnak, hanem várakozó álláspontot foglalnak el. Egyébként az egész angol flottát értesítették, hogy legyen készenlétben.

Pétervár, okt. 27. Az angol és orosz kormányok közt érdemleges tárgyalások még nem folytak. Mindössze annyi történt, hogy

az angol nagykövet átadta az orosz kormány-
nak az angol kormány üzenetét.

A képviselőház ülése.

Budapest, okt. 27. A képviselőház mai ülésének további folyamán, szünet után az olasz egyezmény egyes bekezdéseit tárgyal-
ták, azt elfogadták s áttértek a Rábaszabá-
lyozásra, melyet Heltay ismertetett. Holnap a tárgyalást folytatják.

Meghiusult vitriol dráma.

Debrecen, október 28.

A csalódott szerelmesek nyolctized ré-
szét a kétségbeesés halálba kergeti, egytized
része bosszuért hevül s csak egytizedrésze
tartozik azokéhoz, kik erős lélekkel viselik a
csapást, amelyet a sors rájuk mért.

A Sáfrány Sándor szerelmi története a
középső sorba esett. Volt szerelmese, Rác
Flóra mikor megtudta, hogy lovagja,
Sáfrány Sándor elhidegült tőle, megígérte,
hogy megöli. Ezt a fenyegetését tegnapi
virradóra végre is akarta hajtani. Egy hatal-
mas üveggel felfegyverkezve, melyben vitriol
volt, még hajnalban 4 órakor becsengetett a
Piac-utca 29. számú házba, hol Sáfrány
házmaster. Azt remélte, hogy kedvese fogja
kinyitni az ajtót, de csalódott. Sáfrány élt a
gyanuvál, hogy elhagyott kedvese akarja
meglátogatni s maga helyet Dávid Jánost, a
hetest küldte, a kit csak a véletlen mentett
meg a vitrioltól.

A bosszút lihegő szerelmes az isme-
retlen alak láttára megrettent és támadásra
emelt kezéből kiejtette az üveget, melynek
tartalma a földre ömlött. Rác Flóra látva,
hogy bosszuját nem sikerült, tehetetlen düh-
ében berontott a szeretője lakására, de mi-
kor itt sem találta, bosszuszomjas tekintete
az asztalon levő zsebórára vetődött, azt fel-
ragadva elrohant.

A szerelmesek még találkozni fognak a
bírósa előtt, mert Sáfrány lopásért perelt
be vitriolos hölgyét.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Kuriai ítélet Bessenyei József ügyében. Bessenyei József, volt községi jegyző az elmúlt évben a belügyminiszterhez beadványt intézett állásából történt elmozdítása ügyében s abban Rácz Gyula hajdumegyei alispán és Veszprémi Zoltán ugyanottani főjegyzőt megvádolta. Följelentette azonkívül a hajdumegyei főispánnal az egész megyei tisztikart, a melyet följelentésében meg is rágalmozott. A vizsgálat a följelentést alaptalannak találta, mire felhatalmazásból a debreceni kir. ügyészség Bessenyeit rágalmozás és becsületsértésért vádolta meg. A főtárgyaláson a vádlott beismerte a vádat és azzal védekezett, hogy félrevezették. A törvényszék 440 korona pénzbüntetésre ítélte. A debreceni tábla helybenhagyta az ítéletet s a kir. Curia Sebestyén Mihály elnöklete alatt s Mikó Miklós előadásában hozzájárult a kir. tábla ítéletéhez.

§ Megszűnt esődök. A nyiregyházi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a Szabó Kálmán nyiregyházi kereskedő ellen nyitott esődöt érfelosztás, a Kiss és Kertész kisvárdai kereskedők esődjét tömeghiány miatt megszüntette.

§ Iparossegédék harca. A tavalyi téli vásár egyik estjén nagy muri volt a nyugoti-sor egyik korezmájában. Sokan mulattak, de a legduhajabb Nagy István festősegéd volt, akit a cimborák hamarosan ki is dobtak a csárdából. A súlyosan beszopott legény morfondirozva, dühösen bandukolt tovább s mikor utjában Faragó József borbély-
segéddel összeakadt, nekiesett. Kirántotta

bicskáját s a veszekedés közben arcon szurta vele Faragót, aki ezután sokáig élethalál közt lebegett s két kórházban is volt orvosi kezelés alatt. A törvényszék tegnap, sok-sok enyhítőkörmény figyelembe vételével egyhónapi fogházzal sújtotta Nagy Istvánt.

§ A hajdunánási gyilkossági kísérlet. Megírtuk, hogy H-nánáson okt. 2-án Oláh László tanyasi legény ellen Oláh Sándor nevű testvére, a Hódos Antal és Dombi Miklós bűnrészessége mellett gyilkos merényletet követett el. A vizsgálóbíró mindhármójukat előzetes letartóztatásba helyezte; a vádtanács azonban Hódost és Dombit szabadlábra helyezte. A szándékos emberölési kísérlet ügyében a vizsgálat folyik.

§ A kis „K” betű. Egy kis „K” betű játszott főszerepet abban a családi és okirathamisítási bűnperben, melyet Oláh dr. bíró elnöklete mellett tegnap tárgyalt a büntető-törvényszék. Boros Pálné debreceni lakos házat vásárolt s a szerződést férjének adta át. A férj a vevő szónál, valahányszor az a szövegben előfordult, mindenütt odabiggyesztett egy „K” betűt s ezzel magát is tulajdonossá tévén, hamis adatokat juttatott a telekkönyvbe. A házasság másfél évig különváltan éltek s az asszony ez idő alatt tett feljelentést férje ellen. A bíróság Boros Pált öt napi fegyházbüntetésre ítélte. Az elítélt felebbezett.

§ Megy a juhász. Molnár András hajduböszörményi juhász nyugodtan ballag-
dált tavaly a csacsiján, mikor két fiatal legénnyel, Eperjesi Imrével és Rác János-
sal hozta össze az útja. A juhász is virtuosus kedvében volt, a legények is, verekedés lett hát a dologból. A legények kiesavarták Molnár kezéből a botot s azzal nagyot ütöttek a juhász fejére. A debreceni törvényszék tegnap tárgyalta az ügyet és a vádlottakat súlyos testisértés miatt 2 hónapi fogházra ítélte. Eperjesi és Rác felebbeztek.

H I R E K.

Ejjeli posta.

A képviselőházból.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Ma azt hitték a parlament látogatói, hogy nyugalmas ülés lesz. Legfőlegb egy kis keletázsiai interpelláció készül.

De bizony más lett belőle.

Polonyi Géza az ülés elején nagy beszédet mondott az olasz provizorium részletes tárgyalásáról. Elmondta, hogy ezt a szerződést alkotmányellenesen kötötték meg Ausztria-Magyarország nevében. Magyarország önállóságát elsikkasztották! Ha egy alkotmányos kormány jön, — tudja meg a külföld — ez a szerződés hatálytalan lesz.

Hogy Tisza alatt mennyire elsikkasztják önállóságunkat, mutatja a Woche című bécsi képes lap, mely Körbert már osztrák-magyar miniszterelnöknek nevezi és így hozza arcképét.

Polonyi azzal végezte beszédét, hogy a mikor így exkonfiskálják a nemzet legszentebb jogait, nem volna csoda, ha hatalmában volna, meg is tenné, hogy a nemzetet tényleges ellenállásra ösztönözze.

Ez a kijelentés nagy zajt keltett a jobboldalon.

Hieronymi kereskedelmi miniszter nyom-
ban felállt és képtelenségnek mondta Polonyi beszédét. A nemzet meg van elégedve s Polonyi hiába akarja szervezni a nemzeti ellenállást.

A jobboldal helyeselt s Polonyi újra felszólalt s némileg rektifikálta szavait.

Ezek után hosszú házszabályvita kelet-

kezett a fölött, hogy a becikkelyezendő szerződés fölött pontonként szavazzanak vagy en block.

Az ellenzék a jövőre való rossz sejtéssel a pártonként való szavazás mellett érvelt, az elnök és Tisza István gr. az en block szavazás mellett.

Ez a vita előlött órákon át terjedt.

Uj francia követ Budapesten. (Éjjeli expr. tud.) Párisból jelentik: A Figaró értesülése szerint De la Martinière varsói francia konzult Budapestre helyezik át a mostani követ, Reffiaált helyére, akit Banghayba neveztek ki követté. Martinière utódja Lencpreur de Lafone követtségi titkár lesz.

Egy báródiák szerelmi tragédiája. (Éjjeli express tudósítás.) Nürnbergből jelentik: Ez év március 31-én történt, hogy báró Walker berlini diák egy vendéglőben agyonlőtte kedvesét, egy müncheni pincérmőt és ennek tőle származott gyermekét, majd on-
maga ellen fordította a gyilkos fegyvert, a miért szülei nem akarták beleegyezésüket adni ahhoz, hogy a pincérlányt feleségül vegye. A nő és gyermeke halva maradtak, a férfi sebe azonban nem volt halálos és kórházba szállították, a honnan tegnap bocsátották ki. A lövés azonban, melyet a báró fejébe röpített, szétroncsolta szemidegeit, úgy hogy teljesen megvakult és most, hogy kibocsátották a kórházból a vakok intézetében helyezték el. A szerencsétlen ifju szerelmes bűnyűvével decemberben fog foglalkozni a nürnbergi esküdtbírósa, a mi iránt nagy érdeklődéssel tekint a német közönség.

Stanley siremlőke. (Éjjeli express tudósítás.) Londonból jelentik: A minap leplezték le Sir Henry Morton Stanleynek, a híres Afrika-utazónak a picbrighti temetőben sirja felé emelt emlékművet. A siremlék Stanley özvegyének kívánságára egy óriási gránitszikla, melynek hossza tizenkét láb, szélessége négy láb és súlya 7000 kilogramm. Az emlékművön csak ez a név áll: Sir Henry Morton, alatta pedig Stanleynek afrikai neve: Bula Matari, a „sziklatörő”, végül pedig ez a szó: Afrika és fölötte egy kereszt.

Amerikai házasság. (Éjjeli express tudósítás.) A könnyű házasságkötésnek és elválásnak számos amerikai példája ismeretes nálunk, de a következő eset, melyet New-Yorkból írnak, valamennyi közt ritkítja párját. Nemrégiben történt, hogy az egyik színházban egy ur egy előtte addig teljesen ismeretlen fiatal leány melléje került, akivel előadás közben néhány szót váltott. Mire a harmadik felvonás megkezdődött, az ifju embernek annyira megtetszett a szép leány, hogy rögtön az előadás közben megkérte és a leány igent is mondott. Mikor vége volt az előadásnak, a jegyesak azonnal egybekeltek a hatóság előtt és még az este megkezdtek a „mészeshetek”. A „mészeshetek” azonban csak néhány napra redukálódtak, mert az ifu férj elvált a nőtől, mert az elfelejtette neki megmondani, hogy ő már elvált asszony.

Bosnyák Zoltán kinevezése. (Éjjeli express tudósítás.) A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király dr. Bosnyák Zoltán belügyminiszteri titkárt osztálytanácsossá nevezte ki. Bosnyák Zoltán, a ki a drámaírás terén is már jelentős sikereket ért el és egyike azoknak, a kiktől a magyar színpadi irodalom még sokat vár, a belügyminiszterium legbuzgóbb hivatalnokai közé tartozik.

Ingatlanok forgalma.

Polgári Bálintné Geréb Juliánna veszi a debreceni 7087. sz. tjkvben foglalt tizenháromváros-utca 293 számú háznak a férjét illető fele részét 296 koronáért.

Nagy Sándor és neje Gombos Zsuzsánna veszik a debreceni 3378. és 6434. sz. tjkvben foglalt 5 hold 1450 négyszögöl ondódi földet Kapros Józseftől 4000 koronáért.

Kovács Lajos és neje Szabó Juliánna és Szabó Róza veszik a debreceni 6667. szíjtkvben foglalt 1 hold 1220 négyszögöl homokkerti szőlőből Szabó Gábor és Kállai Sárát illető fél részt 1500 kor.

KÖZGAZDASÁG.

Gabona-tőzsde.

	50 klggrammonkint	
Buza, tiszavidéki	10.05 K.-tól	10.55 K.-ig.
" pestvidéki	10.05 "	10.45 "
" bányási	09.95 "	10.85 "
Rozs	7.55 "	7.65 "
Arpa, takarmány	7.35 "	7.55 "
Zab	7.05 "	7.30 "
Tengeri, belföldi	7.35 "	7.50 "
Repce káposzta	11.25 "	11.50 "

Budapesti sertésvásár.

(A kőbányai sertéskereskedelmi csarnok jelentése 1904. okt. 26-án.) Jegyzések: Magyar elsőrendű öreg nehéz, páronként 400 kilogrammon felüli súlyban — állértől — állérig, öreg közép páronként 300—400 klg. — Fiatal nehéz páronként 320 kilogrammon felüli súlyban 111—112 fillérig. Fiatal közép páronként 251—320 kgr. súlyban 112—113 fillérig. Fiatal könnyű 250 klg. súlyban 110—112 fillérig.

Anica.

Irtá: **Than Gyula.**

(Folytatás.)

Két oldat magas hegyek emelkedtek. Harvai még mindig megmaradt ama szándéka mellett, hogy felmegy a hegyoldalba, hátha onnan könnyebben tájékozhatja magát. A felesége és a kis Anica is megnyugodtak már ebbe, mikor hirtelen erős lövés zaja riasztotta meg őket.

Amália és a kis Anica egyszerre sikoltotta el magát.

— Mi volt ez? — kiáltott fel Harvai.

— Ez a lövés közletről történt. Maga sem titkolhatta el meglepetését. Hirtelen az a gondolata támadt, hogy vadászok kezébe kerültek. Nem tudta, hogy mit tegyenek. Maradjanak, vagy futva meneküljenek. Még ideje sem volt elhatározásra bimi magát, mikor a bokrok közül egy magas, válas ember bukkant elő.

— Ne ijedjenek meg! — szólt az ember, akiben első percekben felismerhetjük az Anica férjét. — A sikoltásra siettem ide.

— Kicsoda maga? — kérdezte remegő hangon Harvai, aki még mindig attól tartott, hogy vadászóval áll szemközt, aki utjokat állja.

— A szomszéd faluból való vagyok. Munkás ember vagyok. Vadászni jöttem ki, hátha egy pár napra való eleséghez juthatnék. Megvallom őszintén, hogy a kis kisaszony barna ruhája vezetett félre. A bokrok között azt hittem, hogy valami őzike mozog a távolban. Lőttem és most hálát adok az Istennek, hogy nem találtam. A lövés után felhangzott sikoltás ébresztett fel csalódásomból. Rögtön oda siettem,

— Ha jóvá akarja tenni hibáját, — szólt Harvai — akkor vezessen ki innen bennünket a legközelebbi faluba. A mit a vadászattal remélt, azt megkapja tőlem gazdag jutalom fejében.

Ez a kijelentés lelkesítőleg hatott az emberre.

(Folyt. köv.)

Berta olajmalomba
a régi sertés vásár-
téren, közönség ré-
szére november elsőtől az
olajgyártás
kezdését veszi.

Árverési hirdetés.

Alulírott kir. közjegyző Molcsányi János dabreceni ügyvéd megkeresésére közhírré teszi, hogy Lóvy Géza tiszalöki kereskedő által Molcsányi Jánostól megvett, de át nem vett 3071 liter must 1904. november 2-án délután 2 órakor Molcsányi János urnak Hadházon a vasúti állomás mellett levő szőlőjében megtartandó nyilvános árverésen az 1875; 37 t.-c. 352 § alapján a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében — közbenjötté mellett eladatni fog.

Kelt Hajduböszörmény 1904. okt. 36

Dr. Lintner Sándor, kir. közjegyző.

Elvállal mindentéle szobafestéseket és tapetirozásokat a legutányosabb árban
HORVÁTH ANDRÁS
mázoló-, szoba- és templom-festő
DEBRECEN,
Piacz-utca 21-ik szám alatt.

A Dr. Borsos-léle
Hajszesz és Hajkenőcs
biztosan megszünteti a haj hullását, a hajvégek megtörését, a haj elmolyosodását. — Teljesen ártalmatlan. — Elősegíti a haj növeését és annak színét nem változtatja meg.
1 üveg Hajszesz ára 1—2 korona.
1 tégely Hajkenőcs ára 1 korona.
Kapható:
MIHALOVITS J. gyógyszerárában
DEBRECEN, Főter31. szám.

Az üzlet teljes felosztása miatt
hatóságilag engedélyezett
VÉGKIÁRULÁS.
SZIFFT ALADÁR Piacz utca 24.
Női ruha szövetek 1 mt. 20 krtól feljebb, Zérna Pique és Velour barohetek 1 mt. 18 krtól feljebb, Stefani Karton 1 mt. 20 kr., Diana mt. 27 kr., Atlas Satén 1 mt. 30 kr., Ruha Zefir 1 mt. 28 kr., Selyem Batiszt 1 mt. 40 kr. Himzett Moul 1 mt. 38 kr., Szövött bélés és rövid árúk, Selyem Cachemir és mosó fej kendők, Gyertyitók, Abrosznői, férfi s gyermek téli keztyűk, férfi nyakkendők.
Az árúk minden elfogadható áron **végkiárusítottak.**
Szifft Aladár Piacz-utca 24. szám.

KOCH TESTVÉREK Debreczen, Piacz-u. 51 Csanakház.

FÉRFI- Oloso szigoruan szabott árak mellett LEÁNY- és GYERMEK RUHÁK
nagy választékban kaphatók,

Koch Testvérek cégnél Debreczen, Piacz-u. 51. Csanakház.

Férfi télikabát	24—200 K-ig	Gyermek costum bijous v. kabát alakban	8—28 K-ig
" öltöny	20—60 "	Gyermek télikabát	14—30 "
" átmeneti kabát	20—40 "	Fiu öltöny	12—32 "
" külön nadrág	20—18 "	Fiu télikabát	14—40 "

Kirakatainkban naponként újdonságok szemléltethők.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Ajánlat.

ÓRIASIVÁLASZTÉKNŐI, FÉRFI és GYERMEK harisnyákban. Valódi szintartó női kötött harisnya 24 krtól, férfi harisnya 16 krtól és gyermek patent harisnyák 47 krtól feljebb. Nagy raktár kötött kesztyűkben, Márton Gyula rövid- és divatárú üzletében. Bika szálloda mellett.

KRISTÁLY PETROLEUM mely felülmul minden más gyártmányt és még sem drágább mint más minőségű petroleum, egyedül kapható Térei József utódánál festék, petroleum és zsiradék nagy raktára Hatvan utca 13.

ÓRIASI KÁVÉ BEHOZATAL és nagy raktár kávé különlegességekben Lindenfeld J. Jenő nagykereskedésében. Városház-utca.

SZEGEDI PAPRIKA a legolcsóban beszerezhető Farkas Henrik fűszerkereskedőnél Sas-u, 2. 1 kg. Háztartási cuba kávé 1.40 kr.

FÉRFI ES NŐI harisnyák nagy választékban Benyás Emilnél kötés és fejelés felvállaltatik.

TRAFIK jó forgalmu helyen előnyösen átvehető. Felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

VILLANYCSENGŐT, telefont, olcsón készít és javít Krausz Kálmán bádogos, Hatvan-u. 2 sz.

TÉLI ALMA, eltartani való — különböző finom fajokban — kapható Honvéd-utca 16.

RIESZ LIPÓT Czukrasz piac utca 42. sz. Ajánlja saját készítményű tea süteményeit. nagyválasztékban.

MINDEN SZENTEK NAPJÁRA a legolcsóbb árban ajánl: Temető mécs poharakat és díszes sár lámpákat Blattner Gyula üveg és porcelán üzlete főtéren 42. (Lamprecht palota).

EGY KILA törmelék csokoládé 1 forint Lusztig és Bán fűszer kereskedésében, Simonfy-utca halköz sarok.

INTELLIGENSEBB keresztyén családhoz vagy urnához lakótársnőnek ajánlkozik árvaleány. Cím a kiadóban.

KÖLTÖZKÖDESEKET, mindenféle szállításokat legolcsóbban, pontosan eszközöl Weisz szállító csapó-u. 39., telefon szám 175.

VILLANY CSENGŐT szakszerűen és olcsón készít és javít. Krausz Kálmán bádogos Hatvan-utca 2 sz.

Eladás.

ELADÓ INGATLANOK: Csapó u. 31 sz. ház. Baros-u. 24 sz. ház. Csokonai utca 37. sz. ház. Homokkert I. j. 67 sz. 298 öles házas telek. Értekezhetni lehet a Debreczeni első takarékpénztárnál.

EGY SZALON garnitúr és egy fikusz helyszüke miatt eladó Domb utca 19.

ARANY-JÁNOS-utca 15 számú ház. A Varga kertben egy darab föld négyszög ölenként eladó. Értekezhetni: Csapó-utca 16 sz.

EGY KÖNNYŰ STRAF kocsi eladó, Bethlen utca 29. szám.

2 SZOBA berendezés elutazás miatt jutányosan eladó. Simonfi u. 11 sz. emelet.

A BARCSAI MALM hátamögött homokkert 1 j. 38 sz. alatt 237 öli telek épületekkel eladó. Értékesítést ad a Debreczeni első takarékpénztár.

EGY FÜSZER üzlet berendezés eladó. Meszena utca 26 szám.

REGI tégtá nagy mennyiségben olcsón eladó Piac-utca 61 sz. a.

Kereslet.

EGY FÜSZERES SEGÉD azonnal elfogadtatik Vass Istvánnál Hatházi ut 4 szám.

ELSŐRANGU fűszer üzletbe, egy pénztárnokné felvétetik, ki már ilyen minőségben volt, előnybe részesül, cím a kiadó hivatalban.

VASALÓ TANULÓ leányok, tandíj nélkül felvétetnek. Papp Ida vasaló intézetébe Vörösmarthy utca 2.

EGY FIATAL fűszerkereskedő segéd keresztyén azonnali belépésre kerestetik, cím a kiadóhivatalba.

BOROS VAGY rumos hordó 60—100 literig megvételre kerestetik. Fűvészkert-u 14. sz.

PÉNZTÁROSNO 200 korona biztosítékkal alkalmazást nyer Tóth Kálmán fűszer és bélyeg üzletében. Írásbeli ajánlatok személyesen kézbesítendők.

Kiadó lakások.

1904. november 1. Kossuth utca 9 sz. udvari emelet 2 nagy világos szoba, előszoba. Igen alkalmas ügyvéd, doktor, hivatalnok részére garçon lakásnak, vagy irodahelyiségnek, tiszta udvar, jóvíz, kényelmes lépcső

Értekezhetni: **KARDOS LASZLÓ** üzletében.

Nagy alkalmi ruhaszövet eladás!

15000 méter

a Goldstein és Gelberger csőd-tömeg egész ruhaszövet raktárát mintegy **tizenötezer**

métert megvettük és üzlethelyiségünkben (Piac utca kistemplommal szemben) méterenként vagy végenként minden elfogadható árban elárusítjuk

120 cm. széles dívatkélme métere 33 hr. **Vallerstein Fülöp fiai**

DEBRECEN, Piac-utca Kistemplommal szemben **Értékesítéskor!**

Az a ház asszony, a ki erőt adó ételtalra, adjon a főzésnél minden tányér leveshez, húshoz és vastag ételhez egy evőkanálnyi

Hoff-féle maláta kivonat tápszert,

ezt a természetes és pompásan ízű tápanyagot. Kapható az elsőrendű üzletekben.

Gyár: **Johann Hoff Stadlau**

egészségügyi czikkék és tápszert készítmények gyára.

PARÁDI**ÁSVÁNY-VÍZ**

← kiváló gyógy- és borvíz. →

Főraktár: Debreczenben,

Csanak Józsefnél.

Kapható ezenkívül minden fűszerkereskedésben és vendéglőben.

**Szőnyeg,****Függöny,****Bútorszövet,****Linoleum** raktárunkat

saját házunkba, Kossuth-utca 5. sz. alá

főútleletünk emeleti helyiségeibe helyeztük át.

A még raktáron levő

Szőnyeg, függöny, bútorszövet ágy- és asztalterítőket

— a meddig a készlet tart — leszállított árak mellett árusítjuk el.

Bosznay J. és Társa

szőnyegháza, Kossuth-utca 5.

Megérkeztek

az őszi és téli idényre a legújabb

Női divat kelmék,

Blouse selymek,

remek kivitelű

Mosó fiandek, velezek,

Szabó Lajos fiai cégénél

Debreczen, Rózsa-tér.

Fényképező gépek, lemezek, filmek,

előhívók és rögzítők, aranyfürdők, cartonok

dus választékban, gyári áron, részletfizetésre is kaphatók:

Borsos Katánál

Debreczen, városházépület

Tanítás és sötétkamara

használatára díjtalan.